

有你,有我,更为精彩!



3月19日,厦门市印尼归侨联谊会(以下简称“厦门印联会”)受邀参加厦门市在华印尼学生协会(PPIT Xiamen)举办的2022年“精彩印尼”(Wonderful Indonesia)文化节线上活动。此次活动以“疫情期间丰富多彩的印度尼西亚文化”为主题,重点关注在厦门学习并具有艺术才华的印度尼西亚留学生,通过各种社交媒体平台展示自己的作品。

始于2013年的“精彩印尼”是由厦门市在华印尼学生协会举办的文化表演活动。今年之前的几次线下活动都收获不少好评。然而受新冠疫情的影响,这两年来均以线上的形式举行,艺术演出也受到了影响,为此厦门市在华印尼学生协会提出了一个“线上视频”概念,通过这种形式,继续展示与传播印度尼西亚文化,同时也向印尼亲友们展示自己在中国

的学习与生活。

当天下午14点30分活动准点开始,嘉宾们如期在云上相会。印度尼西亚大使馆教育文化参赞苏亚德、印度尼西亚驻广州总领事馆代表负责人卫保沃先后致欢迎辞。厦门市印尼归侨联谊会副会长兼青委会会长陈雪芬应邀在活动中发言,她介绍了印联会及印联青委概况、服务形式及内容,强调了印联青委是印联会的新生力量,也是印联会组织梯队建设的平台,通过开展形

式多样、特色鲜明的活动,凝聚侨二代。印联青委作为印尼归侨后代,与在厦印尼留学生一直保持沟通交流及积极互动,搭建起良好合作的友谊之桥。

值得一提的是:今年二月,由厦门市侨联主办、厦门印联青委会承办的2022“留厦过年——在厦华裔留学生虎年闹元宵”活动在游轮上举行。活动中的滚元宵、做花灯、猜谜语、厦金环鼓风景游,让留学生对于中国传统文化有更深层次

的了解,带给大家不一样的体验和感受。这些活动,不仅在《鹭风报》及当地媒体报道,也流传到印尼的华人媒体报道中,引起海内外华人华侨的关注。同时,厦门印联会青委会与厦门在华印尼学生协会共同努力,更好地发挥了中印(尼)民间文化交流的桥梁纽带作用。

印尼华裔总会国际外事联络部主席黄贤安在随后的发言中也对厦门印联会与印尼在厦门留学生的互动表示了极大的

□ 陈璐

肯定及真诚的谢意,并希望今后能与厦门印联会交流及合作。

厦门市在华印尼学生协会主席陈美丝同学则更多地介绍了疫情期间在厦门印尼留学生的学习与生活。

在随后的短视频节目展演中:传统的印尼舞蹈、民歌、印尼非物质文化遗产——甘美兰(Gamelan)、现代舞蹈、厦门印联会的舞蹈与昂格隆演奏、“双语”(印尼语与汉语)合唱等,精彩的节目赢得了与会嘉宾的阵阵掌声。在问答游戏环节中大家都积极参与,踊跃答题。3个多小时的线上活动结束后,大家意犹未尽,不少人留言希望疫情过后,能亲身体验印尼的多元文化与习俗,而在印尼的学生则更期待能来美丽的厦门读书生活和感受中国文化的博大精深。

(厦门市印联会供稿)



华侨大学港澳台侨学生: 不分你我 同“撑”一个家

□ 孙虹 侯斌

上万人核酸,百余人保障;十小时坚守,一站到底……短短几天,华侨大学“00后”台湾学生李佩璇,一口气“解锁”了好几个特别的“成就”。

3月13日,福建省泉州市丰泽区发现9例核酸阳性人员的消息,像一颗突然丢进湖中的石子,打破了华侨大学校园的平静,也开启了一场持续多日的战“疫”。

当天下午,华侨大学紧急部署,“封闭校园”“全员核酸”火速提上议程。一支由100余名学生组成的“侨侨志愿服务”青年突击队随即成立,其中包括李佩璇在内的35名港澳台侨学生。

“看到志愿者招募令时,我的第一反应就是要加入。作为一名华大学子,我有责任、有义务挺身而出。”2021级澳门学生李澳启说,从那天起,志愿者们的身影便活跃在核酸检测现场,以及食堂、邮局、学生社区等各个角落。尤其是第一轮全校核酸检



测的那个夜晚,令众多学生印象最深。从3月13日傍晚到14日凌晨,全校13500多名师生的核酸检测井然有序、高效完成。

李佩璇说,她是带着第一次近距离感受疫情的一点点紧张,和一种难以言说的使命感,走上志愿岗位的。第一晚,她不眠不休,“只有一个念头,尽快完成自己的任务!”

事实上,由于疫情发生得突然,从核酸检测的场地临时搭建,到人员统筹、通道设置、

顺序安排等,各项工作一时间千头万绪。由于当时线上登记小程序还未启用,志愿者们只能摸黑结合身份证,辅助信息录入。到后半夜,灯光亮度不足加上连续作业,不少志愿者困得直“点头”。

李佩璇回忆道,那时负责人“赶”着大家轮流休息,得到的却是一句句“没关系,还能再

干一会儿。”到了半夜,防护服里闷着的汗被风一吹,又潮又冷。长时间站立引导的志愿者开始出现体力不支的情况。为了不影响进度,大家只能轮流靠着栏杆小憩。

2020级香港学生林芷嘉是出口处的负责人,也是华侨大学青年志愿者协会的骨干。作为志愿服务“老手”,她对相关流程最熟悉,正因为如此,她常常一站就是十多个小时。

而负责场外引导的“00后”澳门学生李辉煜,效仿网上流行的防疫口号,举着扩音喇叭,喊了一晚“不要贴贴”,用幽默感缓解了疫情之下紧张疲惫的氛围。

和同学们一样,李辉煜把志愿者的经历视为青春的勋章。“我会一直记得,我们不分年级、不分专业、不分地区,为了同一个目标团结一心。在疫情面前,大家不分你我,因为我们都是一家人。”

(来源:中国新闻网)

福建晋江 “梧林南洋文化节”启动

日前,“梧林南洋文化节——新加坡娘惹文化季”3月中旬正式启动。来自五湖四海的100多名华侨华人齐聚梧林,重温南洋华侨历史故事,感知闽南侨乡的发展。

福建省侨联副主席张瑶,泉州市侨联主席温锦辉,新加坡旅游局大中华区首席代表兼署长潘政志以及晋江市有关领导参加开幕式。

本次文化节历时14天,在梧林打造“8小时南洋主题游”和“24小时新加坡娘惹文化体验”。活动期间,娘惹风情演绎、娘惹风味市集、南洋风物展示、篝火狂欢夜、梧林春日花海游等将渐次开展,串联起饮、餐、宿、艺、建筑等诸多南洋风文化体验。

晋江是全国著名侨乡,旅居海外侨胞和港澳台同胞有300多万,遍布60多个国家和地区。据了解,作为家乡改革开放的参与者、推动者和见证者,南洋侨胞和港澳台同胞积极支持家乡建设,弘扬中华文化,助力经贸合作。

(来源:中国侨网)